

Волкова Татьяна Петровна, директор Бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Марьяновского района Омской области

«С пользой для души: библиотечные клубы в библиотеках БУК «ЦБС Марьяновского района»

Деятельность современной библиотеки многогранна, направлена на повышение культурного и интеллектуально-образовательного уровня пользователей. Библиотекарь не просто хранитель книг, он стремится привлечь новых читателей, способствует объединению людей в различные клубы по интересам. Научиться новому, найти единомышленников и занятия по душе предлагают своим читателям библиотеки БУК «ЦБС Марьяновского района». Используя накопленный опыт, организуют интересный досуг, при этом учитывая возраст и увлечения пользователей.

Общее количество клубов в библиотеках - 33, в том числе: для взрослых - 7, для детей - 21, молодежь 15-30 - 4 и для всех категорий пользователей - 1. Направления деятельности клубов: историкопатриотическое, гражданско-правовое, духовно-нравственное воспитание; семейные ценности, краеведческое просвещение, приобщение к народной культуре и традициям; литературное и продвижение чтения; развитие интеллектуальных и творческих способностей; досуг и общение; получение прикладных знаний и умений; естественнонаучное и экологическое.

«Контакт», Хорошо зарекомендовали себя клубы по интересам: кадра» B.H. Ганичева), «Mupженщины», «Искусство (ЦБ им. «Жили-были» «Литературная гостиная» (Детская библиотека), (Пикетинская сельская библиотека), «Читай - Компания» (Боголюбовская сельская библиотека), «Книголюбово» (Москаленская сельская библиотека), «Ветеран» (Конезаводская сельская библиотека), «Надежда» (Шараповская сельская библиотека), «Почемучки» (Степнинская сельская библиотека) и другие.

В ходе непринужденного общения, читатели получают информацию о новых книгах и журналах, обмениваются мнениями о прочитанном, находят

единомышленников и друзей разных возрастов и профессий. Специалисты стремятся привить читателям вкус к чтению, к самообразованию, зачастую сами становятся активными участниками клубов.

Более 15 лет в Центральной районной библиотеке им. В.Н. Ганичева работает клуб «Контакт», который объединил активную молодежь для интеллектуального досуга. К услугам пользователей современные варианты обслуживания, основанные на информационных технологиях - автоматизированные рабочие места, Интернет, мультимедийные ресурсы, доступ к справочной система Консультант+, бесплатный Wi-Fi. Участники клуба имеют возможность получать доступ к ресурсам НЭБ и «Электронной библиотеке компании «ЛитРес», для молодых пользователей доступно



чтение В режиме онлайн. Участники клуба - активные участники проекта культурного просвещения молодых людей «Пушкинская карта». В рамках Российского движения молодежи «Движение Первых» клуб «Контакт» принял участие Всероссийском конкурсе «Премия Первых» в основной тематической номинации

«Досуг». Из числа жителей р.п. Марьяновка, старшеклассников, педагогов и родителей была Летучая создана команда, достоинству которая интеллектуальный оценила «Интересно блиц-турнир учить - интересно учиться», организованный ДЛЯ молодежи Новая села



Шараповка. Для нас участие в конкурсе — это возможность показать интересную и содержательную работу совместно с молодежью района.

Библиотека является уникальной площадкой, где все слышат и стремятся понять друг друга, учатся друг у друга, бережно относятся к народным традициям. Работа в клубе «Мир женщины» повышает интерес граждан к организации творческого досуга. Руководит клубом библиотекарь Гюнтер Н.А., которая объединила женщин среднего возраста, неравнодушных к



культуре, традициям и прикладному творчеству. Соприкасаясь с миром декоративно-прикладного искусства, и тем более создавая работы своими руками, участницы клуба овладевают различными видами

рукоделия и, комбинируя их, получают возможность создавать изделия с применением различных техник. Наблюдая за работой мастериц, видно с какой любовью они относятся к любимому делу, а старание и мастерство помогают им выполнять настоящие произведения искусства. Свои работы представляют на различных выставках. В ежегодной районной выставке-конкурсе «Пасхальный звон», который проходил в рамках празднования Светлой Пасхи в Центре русской традиционной культуры Марьяновского района, участницы клуба Н.Н. Сотник (в номинации «Пасхальный сувенир») и Т. И. Севрюкова (в номинации «Пасхальное яйцо») заняли призовые места. В настоящее время творческие встречи клуба проходят под знаком поддержки мобилизованных земляков, участников СВО на Украине.



Участницы клуба связали носки теплые ДЛЯ военнослужащих, носочки получились с сюрпризами конфетами со смыслом, на них нарисован наш русский медведь, и написано слово «Победа». Занятия в клубе дополнены прослушиванием просмотрами музыки, фильмов - экранизаций.

клуба «Искусство Члены кадра» - фотолюбители, которых объединяет творческое общение и познание истории фотографии. Руководит клубом библиотекарь, профессиональный фотограф И.А. Зилинская, которая учит постигать азы фотосьемки, регулировать свет и выбирать фрагменты пейзажа, передавать эмоции и настроение. Участники клуба на практике интересный закрепляют познавательный материал.



Дети являются активными участниками творческой жизни Детской библиотеки. В 2014 году создан клуб «Литературная гостиная». В "Кукольной мастерской" дети учатся создавать куклы для театра. План работы клуба включает подготовку и проведение инсценировок сказок. Под названием «Сказки из волшебной страны детства» состоялась интерактивная викторина с элементами театрализации, посвященная сказкам немецких



писателей. Проводимые праздники поэзии знакомят юных читателей не только с творчеством классиков или писателейюбиляров, но и с новыми поэтическими именами. Здесь проходят встречи с талантливыми поэтамиземляками.

Настоящий праздник «Короб чудес» прошел на одном из заседаний клуба «Вырастай-ка» в Детской

библиотеке. Дети познакомились с содержанием «Короба чудес». Услышали интересный рассказ о том, как появились детские игрушки и книжкималышки. Каждый ребенок, пришедший на праздник, принес с собой любимую книжку и игрушку. О своих любимых книжках и игрушках рассказали: Антимонов Арсений (о медвежонке, который не хотел спать

зимой), Генза София (о трех котятах из сказки В. Сутеева, шалостях, когда ИΧ познавали окружающий мир), Валыгин Назар (о любимой игрушке – зайчике). После защиты любимых книжекигрушек дети приняли участие в веселых конкурсах. В заключение праздника все получили дети сладкие призы.



Почему сказка — самый любимый жанр устного народного творчества у детей? На этот вопрос дети и их родители искали ответы на одной из встреч семейного клуба «Очаг» Детской библиотеки, погружаясь в загадочный и волшебный мир сказок, придумывали и обыгрывали различные варианты ответов.

Работа клуба любителей книги «Жили — были...» Пикетинской сельской библиотеки привлекает тем, что объединяет интерес детей и взрослых к книге и чтению, активному



участию в конкурсах и литературно-музыкальных

постановках. Члены клуба готовят мини — спектакли, организуют просмотры для жителей села, проводят костюмированные литературные вечера. Клуб проводит большую работу по подготовке сценариев тематических вечеров, посвященных праздничным датам и юбилеям выдающихся людей.

Боголюбовская сельская библиотека радушно распахивает свои двери участникам клуба «Читай - компания». Каждое занятие в клубе наполнено



добрыми встречами героями, литературными увлекательными путешествиями ПО страницам занимательных книг. Под названием «Литературная кругосветка» интересно прошли летние каникулы в библиотеке. Кроме этого, участники клуба частые Боголюбовского детского сада. Малыши с большим нетерпением ждут

встречи с ребятами, книжками-малышками и весёлыми играми. Для пользователей возрастной категории 12+ под названием «Детектив идёт по следу» состоялась интеллектуальная игра, выполняя задания Шерлока Холмса и доктора Ватсона (роли детективов исполнили активные пользователи библиотеки) на логику, подростки показали знания, смекалку и умение работать в команде. Кроме этого, узнали много нового и интересного об известных создателях детективных историй, кинолентах, созданных по их мотивам.

Дети И подростки, любители чтения посещают клуб «Книговичок», организованный Орловской библиотекой. сельской Разнообразна тематика встреч: «Как появилась книга?», «Книга первая которая зимы, нас



подружила» и другие. Нравится ребятам участвовать в литературных турнирах и интеллектуальных играх. Совместно с работниками Орловского Дома культуры весело прошло театрализованное игровое мероприятие «Нам с книгой назначена встреча». В гости к ребятам пришли сказочные герои: Карлсон - Щеколдина С.А. (библиотекарь Орловской библиотеки), Баба-Яга - Роот И.В. (работник Орловского клуба), Пеппи Длинный Чулок - Бондарева

Я.А. (артист ансамбля "Станичники"), которые провели сказочную игровую программу. Мероприятие получилось интересным и познавательным.



Немаловажное значение в работе Москаленской сельской библиотеки занимает экологическое просвещение детей И подростков. среди Любят участники клуба «Сверчок» совершать пешие экскурсии парковую зону наблюдать поселка, за природы, явлениями



участвовать в конкурсах и эко-викторинах, читать о природе стихи местных поэтов. Для малышей, посещающих детский сад, участники клуба подготовили кукольный спектакль по мотивам сказки «Репка».

В рамках клуба «Книголюбово» была проведена

познавательная программа

«Рождественская сказка» о традициях празднования Рождества, Рождественской ели и рождественских историях. Были И колядовщики Барнышева Е.И., Насочевская Елизавета, Литвиненко Дмитрий и Роман. Они пели колядки, вместе с гостями песни – хороводы, организовали водили провели творческий конкурс поделок на лучшую Рождественскую звезду.





Для многих пожилых людей очень важно общение в библиотеки. стенах нетерпением ждут каждое клуба «Ветеран» заседание Конезаводской пользователи библиотеки, сельской организованный более 20 лет назад. Дружная атмосфера встреч дает возможность откровенно говорить на разные темы, которые касаются, как правило, организации быта и свободного времени, воспитания внуков, а заседания клуба из года в год становятся интереснее. Любят участницы клуба собираться на вечера отдыха, фольклорные праздники, посвященные народным традициям. Под названием «И руки ваши золотые для нас праздник создают» состоялась встреча с интересным человеком, мастерицей Веретельниковой А.И. Картины, игрушки-матрешки, поделки из шерсти поразили присутствующих своей красотой. Мастерица подробно рассказала о технике работы с шерстью и ответила на многочисленные вопросы участников клуба. На заседание пришли и ученицы школы, многие из которых решили тоже попробовать делать такие игрушки. Встреча состоялась в доброй и уютной обстановке.

В рамках заседаний клуба «Надежда» Шараповской сельской библиотеки состоялся поэтический вечер «Моя душа настроена на осень...», посвященный творчеству Ларисы Рубальской. В этот день в библиотеке долго звучали стихи и любимые песни, в исполнении звезд российской



эстрады. На мероприятии собралась аудитория, которой женская онткноп близко творчество поэтессы. На вечер «Когда мы были молодыми...» участницы клуба пригласили ветеранов труда села Шараповка. Каждая встреча наполнена душевностью и добрыми впечатлениями.

Клуб «Почемучки» Степнинской сельской библиотеки, созданный в 2000 году, приглашает детей и подростков, желающих участвовать в различных конкурсах, реализовывать интересные

мероприятия, благодаря которым чтение хороших книг объединяет. Условиями участия являются любознательность, увлеченность чтением и желание делиться этими чувствами. Разнообразна тематика встреч: «Как появилась первая книга на Руси?», «Прикоснись ко мне добротой» и другие. В клубе «Почемучки» каждое занятие - настоящее увлекательное путешествие по страницам занимательных книг.

Отраднинской сельской библиотеке много лет работает клуб «Познавай-ка», который создан для того, чтобы дети и подростки имели возможность провести интересно и с пользой время, пообщаться сверстниками, расширить знания об окружающем мире. Девиз клуба: «Мы активные ребята, очень любим мы читать, хотим многое Ребята познать!». принимают активное участие в библиотечных

мероприятиях, и с огромным желанием



к нему готовятся. Так на «Празднике Имен», ребята узнали не только о том, что означает имя человека, но и откуда вообще появились имена, зависит ли характер от имени человека. Дети поделились мнениями о том, нравятся ли им их имена, а если не нравится, то какое бы они хотели носить и почему. Во время занятия ребята узнали о том, что много сложено стихов об именах, написано песен, что именами названы города и реки. По окончании праздника каждому были вручены красочные памятки «Тайна имени» с характеристикой их имен. Участие в работе клуба развивает интерес к чтению, ребята с нетерпением ждут новых встреч.

Пользователь приходит сегодня в библиотеку не только за книгой, но и за общением. Опыт работы показывает, что клубы в библиотеках популярны для людей разного возраста и социального статуса. Библиотеки Марьяновского района стремятся оказывать влияние на позитивное отношение к жизни населения. Анализируя работу, следует отметить, работа в клубах по интересам повышает интерес к библиотеке и потребности пользователей в источниках информации.

У нас впереди интересная работа, нам предстоит изучить интересы и пожелания наших пользователей, чтобы соответствовать их ожиданиям по организации полезного досуга.

Желаем всем коллегам успеха в создании новых любительских клубных объединений!